

## 供热企业供热质量考核分级 不合格企业列为严重失信企业

本报讯(记者李宝森)近日,哈尔滨市住建委发布《关于印发哈尔滨市供热企业供热质量服务考核暂行办法的通知》,为供热企业建立考核标准,将根据供热质量、用户满意度等考核标准结果,把供热企业考核等级由高到低分为A级(优良)企业、B级(合格)企业、C级(不合格)三个级别,并建立激励和惩戒机制,年度考核不合格企业,列为严重失信企业,不得新建热源,减少供热规模,逾期未整改或者整改仍不合格且拒绝退出的,按照法律规定由区级政府依法组织清退。

发生重大安全事故“一票否决”。供热企业有下列情形之一的,实行年度考核一票否决制,直接进入不合格企业名单。分别为:发生重大安全事故的;未按规定时限实现热源之间管网互联互通的;2次月考核中,抽测供热平均温度不符定标准的;2次月考核中,测评群众满意率达不到60%;全市通报批评3次(含)以上的;受到行政处罚3次(含)以上的;引起群众群体上访2次(含)以上,经核实确实存在侵害群众利益行为的;不配合政府完成供热保障任务的。

根据《办法》,供热企业考核总分值为140分,其中基础分值为100分,附加分值为40分,供热企业考核等级根据考核结果由高分到低分分为A级优良企业、B级合格企业、C级不合格企业三个级别。媒体监督纳入热企考核评分,同时,供热质量达标率、用户满意率、有效供热投诉率、供热故障影响面积等都是考核评分项。

## 哈尔滨·首届金砖国家城市间 食品产业合作会议召开

本报11日讯(记者李爱民 刘莉)11日,由哈尔滨市政府、东北农业大学、国际经济合作组织“GEMMA”、黑龙江食品科学技术协会主办,哈尔滨市食品产业研究院承办,首届金砖国家城市间食品产业合作会议暨大豆食品产业国际创新发展论坛在哈尔滨召开。

据了解,此次会议以“加强金砖国家合作,推动食品产业发展”为主题,分为“大豆食品产业国际创新发展论坛”与“金砖国家城市间食品技术交流与经贸合作圆桌论坛”。主论坛上,东北农业大学食品学院院长江连洲教授、俄罗斯代表、巴西代表里斯·安德烈·路易斯分别作了大豆发展趋势的主题报告,深入分析了世界大豆产业现状及发展趋势,为我国大豆产业发展提供了参考依据。

此外,次会议期间,金砖国家

还签署了《合作备忘录》。今后,金砖国家将通过共享科技创新成果,探索

产业落地合作的新模式,培育食品产

业发展新动能,深化食品产业信息交

流机制,建立“城市间食品产业研究平

台”,加强信息共享,促进食品产业贸

易合作向全方位、多层次、宽领域的

方向发展。

## 哈尔滨-乌拉尔 科技合作交流会举行

本报11日讯(记者李爱民 刘莉)为深入挖掘哈尔滨和乌拉尔地区科技合作潜力,作为中俄科技创新日系列活动之一的哈尔滨-乌拉尔科技合作交流会,11日下午在哈尔滨凯宾斯基酒店举行。本次合作交流会是中俄科技合作联盟成立以来的第一次交流对接会,通过本次会议将进一步推动中俄科技合作联盟务实全面发展。

会上,俄罗斯科学院乌拉尔分院科研副院长、俄罗斯科学院通讯院士卢杰科等11位专家做演讲和项目推介,介绍了各自单位的科研成果,涉及新材料、装备制造、现代农业、高效节能与环保、生物工程等高新技术产业等诸多领域。

## 建立现代医院管理制度方案出台

### 公立医院逐步取消行政级别

本报讯(记者李宝森)记者从哈尔滨市政府网站获悉,近日《哈尔滨市建立现代医院管理制度实施方案》正式出台。公立医院将建立激励机制,实行专业管理,逐步取消公立医院的行政级别,各级卫生计生行政部门负责人一律不得兼任公立医院领导职务。确定道里区、宾县和市第二医院、市第一专科医院为全市建立现代医院管理制度试点区、县和试点医院,进一步完善相关配套政策,推进各项重点改革。其他区、县(市)至少遴选确定一家公立医院开展建立现代医院管理制度试点。

根据《方案》,哈尔滨市公立医院将实行专业化管理,医院行政负责人专职管理医院,不再兼任业务科室负

责人。行政领导人员每个任期一般为3至5年,在同一岗位连续任职一般不超过10年,工作有特殊需要的,按照干部管理权限经批准后可以延长任职年限;公立医院主要领导人员探索实行目标年薪制,按照不超过本单位职工年平均收入水平的2.5倍左右核定;公立医院在岗位设置、收入分配、职称评定、管理使用等方面,对编制内外人员统筹考虑,同岗同酬同待遇;公立医院在核定的薪酬总量内进行自主分配,体现岗位差异,兼顾学科平衡,重点向关键和紧缺岗位、高风险和高强度岗位、高层次人才、业务骨干以及支援基层和作出突出贡献的医务人员倾斜,向急需和短缺专业倾斜。

## 中小学校长心理疏导培训班开课

本报讯(记者刘莉)近日,哈尔滨教育系统千名行政干部和中小学校长心理疏导培训班开课,来自北京、哈尔滨的专家面授教师心理疏导和青少年教育引导实用方法,解决教育管理者日常工作中遇到的难题。

据了解,培训邀请的两位专家具有多年的教育管理和教师心理疏导

理论和实践经验。北京师范大学心理学院教授伍新春做了《教师心理健康维护》的讲座。哈尔滨工业大学心理中心主任裴秋宇从中小学生角色定位、学习和发展的核心动力以及危机心理的干预与修复三个方面,对当前中小学生常见心理问题进行解析,并给出建议。



日前,延兴小学五年级学生参观了南岗区禁毒警示教育基地。本次参观活动,加深了孩子们对毒品危害的认识,让他们牢记“珍爱生命拒绝毒品”。本报记者 陈少平摄

# 16亿产业基金专注做强新区装备制造业

## 目前已锁定6个科技项目总投资额2.9亿元

本报讯(记者薛婧 李爱民)“目前,哈尔滨新区先进装备制造产业投资基金已完成新光光电、腾迈通用航空、天愈康复医疗机器人、安天科技公司等6个科技项目的尽职调查及投资决策,项目总投资额2.9亿元。”哈尔滨科力创业投资管理有限公司董事长薄金锋告诉记者,哈尔滨新区先进装备制造产业投资基金从今年2月正式设立以来,积极寻找项目,创新制造业领域投融资机制,为传统产业改造升级添柴助力。

据悉,2017年6月,哈尔滨市政府出资10亿元设立哈尔滨新区产业引导基金,按市场化方式运作,引导社会资本投资于新区服务贸易、对俄合作及文化旅游、生物医药、高新技术、先进装备制造、绿色食品等六大产业。在2017年11

月16日哈尔滨新区产业引导基金首次专家评审会上,有8支新区产业引导基金通过专家评审,至此,新区产业基金总规模达到39.5亿元,其中新区产业引导基金9.875亿元,社会资本29.625亿元。在通过专家评审的8支新区产业引导基金子基金中,哈尔滨新区先进装备制造产业投资基金总规模16亿元,其中申请引导基金4亿元,已于今年3月率先完成首期封闭并正式投资。该基金由哈尔滨科力创业投资管理有限公司负责管理运营。

今年6月,哈尔滨新区先进装备制造产业投资基金2000万元资金注入到哈尔滨天愈康复医疗机器人有限公司,不到4个月,天愈在大健康行业中跨出了一大步:医疗器械获得国家认证;建

设了新产品线;首批4个型号的产品线下线进行销售。“为了提升核心竞争力,我们需要加快技术迭代升级及市场拓展的步伐,为此需要充足的资金做保障。在与各类基金交流、沟通中,最终我们接到了哈尔滨新区先进装备制造产业投资基金的橄榄枝。”哈尔滨天愈康复医疗机器人有限公司董事长杨炽夫告诉记者,天愈是专业从事智能精准康复、智能护理和助老助残机器人产品研发、生产及销售的高新技术企业,市场潜在开拓空间巨大。成立3年来,企业发展迅猛,仅2018年订单数额达2000万元。“作为本土企业,我们非常欢迎政府出资的基金注资,知根知底的扶持,才能为企业发展做加法,目前看效果明显。”杨炽夫说。

### 新增热源完备 管网更新完成 “粮草”储备充足

## 哈尔滨供热准备充分确保质量

□本报记者 李宝森

每年一度的冬季供热就要来临,供热企业准备得怎样?到10月20日能否全面达标?近日,记者走访了哈尔滨市主要大型供热企业,发现今年新增热源的供热管线已全部完工,老旧管网的改造更新全部完成,各供热企业燃煤储备充足,全市供热准备工作充分。威立雅、哈投等大型供热企业已经提前点火热炉,进行热态运行。

### 热源扩建 全面覆盖

目前,哈尔滨市基本完成了大型热源的布局。北有哈尔滨第三发电厂和捷能热力公司热源,南有威立雅热电公司、哈尔滨热电厂、平南热电厂,西有大唐热电厂、金山堡热力公司,东有哈投供热公司、华能供热公司、太平供热公司,中有哈尔滨发电厂等大型供热热源,集中供热基本覆盖城区。但每年新建房屋和既有建筑改造的老旧房屋增加近千万平方米,需要不断增加新热源。因此,大型供热公司不断扩建新热源以满足需求。

据了解,哈投集团今年投资3.2亿元扩建金山堡热源,安装4台140MW热水锅炉,新增供热能力1100万平方米,同时投入2.03亿元对13处70台供热锅炉进行环保提标改造,实现达标排放。捷能公司今年松北供热中心续建的3台116MW循环流化床热锅炉将投入运行2台,前供热厂续建的2台116MW循环流化床热锅炉将投入运行1台,5台锅炉的建成将公司热源能力提升到2800万平方米,以保障松北区到2021年的供热需求。

据哈尔滨市供热办负责人介绍,全市今年新增3处大型热源,供热管线全部完工,完全能够保证今年新建房屋和拆并79台40吨以下小锅炉新增的1250万平方米供热面积,18万户居民将享受到集中供热。至此,全市基本实现24小时运营的集中供热。

### 管网更新 环网增多

在全市大型热源充足的情况下,居民

都可享受到集中供热。但是能否把热有效地送到居民家中,考验着供热公司的运营能力。

据了解,供热管网的完整程度关系到供热热源厂所生产的热能是否能有效输送到到位。为此,供热公司每年都要对管网老化程度进行排查,对已出问题和将可能出问题的管网进行更新。同时新增供热管网以满足增加的供热面积。

今年,捷能公司投资1亿元,新敷设一次供热管网10.8公里,新增集中供热面积近300万平方米,威立雅公司针对拆并小锅炉而改造老旧管网8公里,新增集中供热面积270万平方米。哈投、哈尔滨热电公司及哈尔滨发电厂供热公司等供热公司每年都有管网更新。据哈尔滨市供热部门统计,今年全市共有308公里的老旧管网得到了改造或更新。

保证供热安全的环网建设也是供热公司的重头戏。大型供热公司不但首先把自己的多个热源厂建成环网,而且还将与其他公司环网衔接。据捷能公司负责人介绍,公司今年新建中源大道一级管线,同时调整西部地区一级网管网布局,新铺设一条穿越四环供热管线,目前已经完成。这些管网将使公司4处热源全部连成环网,而且还将一次网主干线供热能力提升到3500万平方米以上,满足远期到2025年的供热需求。哈投集团整合大型供热厂区,投资1.77亿元实施锅炉房并联网工程建设,实现热网互联互通。哈尔滨热电公司与哈尔滨发电厂及哈投集团部分供热管网也完成环网衔接。

同时,全市各供热公司每年也对上一年供热中出现的问题一一列表,在供热结束后进行全面解决。捷能公司对一次网重要节点更换了18个球阀,对2处支线进行了改造,对25个换热站换热器进行了改造或更换,19个换热站实施循环保温改造或更换。大唐热电公司不但对新城小区、新城花园二级网进行了全部更换,同时对30万平



工作人员在检查供热设备。

本报记者 李宝森摄

方米小区用户进行了分户改造。威立雅公司也更换了波纹补偿器16个、阀门60个。

### “粮草”充分 运力稳定

有道是家中有粮心中不慌。近日,记者来到位于松北区的捷能电站热力公司供热中心,看到煤炭已经堆积成山,推土机还在不停地把煤往煤山上推。

捷能公司副经理王辉告诉记者,公司在公司已储备燃煤27万吨,完成了计划用煤量的41%,目前仍以每天7000吨至10000吨的进煤量加紧储备燃煤,争取在供热开栓前储备燃煤70%及以上。今年主热源松北供热中心铁路专线力争投入使用,该专线设计年输送能力170万吨,将全面解决煤炭运输问题,保障松北区的供热安全。

在西南供热区的威立雅公司院内,记者看到一个大煤山已经形成。公司副总经理姚丽荣告诉记者,他们公司院内只能储备30万吨煤,现已储满。由于两年前已

经建成火车专用线,已经与煤炭供应商签订供应合同,也与铁路部门就冬季运煤达成协议,可以保证按时把煤炭运进厂区。哈投集团负责人告诉记者,他们提前做好煤炭储运工作,已储备燃煤168.9万吨,为全年计划用量的36.67%,开栓供热前燃煤储备率将达到计划用煤量的50%以上。哈尔滨热电公司10万吨储煤场和两座5万吨的储煤仓也已储满。

据了解,哈尔滨市的大型供热公司基本建成煤炭铁路运输专线,不但在冬季任何天气情况下保证了煤炭供应,还能够降低运费。这样能够做到粮草充足,保证供热安全。记者走访中了解到,各大型供热企业热源厂都把储煤放到第一线,想方设法抓住煤源,并保证能够有充足的运力按时运到厂内。

据介绍,今年,哈尔滨市各供热公司供热准备充分,供热开始前一个月就进行管网注水,测试新改造的或新安装的管网等供热设施是否有问题,以便在供热前全部排查解决,保证安全供热。

## 223条公交线路实现扫码支付 2599处电子站牌年内投用 冰城公交搭上智能化“快车”

□本报记者 邢汉夫

电子站牌实时显示公交车辆运行信息、移动支付告别无零钱烦恼……随着公交都市创建不断深入,哈尔滨市大力推进智能公交建设,借助发展智能公交理念,大力推广电子站牌、移动支付功能及智能公交APP,让市民出行更加高效便捷。

近日,在高谊街公交站台记者看到,新的电子站牌已经投用。相比普通站牌,电子站牌额外安装了一个LED显示屏,上面直观地用公交车图标显示出车辆已经行驶到线路上的那个站点。“有了电子站牌可以清楚看到车辆的运行信息,等车时候心里有数了。”候车的市民邹航告诉记者。

“为了给市民提供智能、便捷的公交出行环境,哈市加快推进智能公交系统建设,依托车载GPS系统、后台数据系统以及电子站牌等,逐步打造智能公交线路。目前,全市2599处电子站牌全部进入建设阶段,全面覆盖主要区域。”哈尔滨交通集团相关负责人告诉记者,新建设的电子站牌系统主要依托公交车载定位系统和监控调度管理平台,可实现公交车辆运营模拟显示、公交站台视频监控、视频播报、公交实时信息发布、广告发布等五大基本功能。届时,乘客可通过电子站牌实时掌握车辆运营位置,下一班车到站时间的预测,最近一辆车距本站的距离,车厢内的拥挤度等,极大方便了乘客出行。电子站牌还可通过多媒体音视频播放功能进行时事新闻、天



像头,“叮”的一声后,屏幕上显示0.9元,付费成功。

“目前我们在全市223条线路近6000台公交车开通手机支付功能。”哈市公交管理处副处长陈春晖告诉记者,下一步哈市将逐步完成对城市通IC卡系统和车载刷卡设备的全面升级,实现多种支付方式并存的“融合支付”新模式,今后市民乘坐安装有新型车载设备的公交线路时,支付方式将更加方便和多样,可选择标准公交卡、NFC手机卡、金融IC卡、手机支付码等任一方式实现乘车付费。

市民刷手机乘坐公交车。

本报记者 邢汉夫摄

## 偷卸建筑垃圾 三人被行政拘留

本报讯(王时 记者李爱民)日前,杨某、闫某、申某等三人恶意将建筑垃圾倾倒在公园消防通道处,因严重扰乱公共场所以及对公园消防通道造成严重影响。生态园保安调取公园附近的监控发现了倾倒建筑垃圾的货车后,立即向公安机关报警。接到报警后,道里公安分局立刻组织民警开展工作,锁定违法行为人杨某、闫某、申某,于9月19日将三名违法行为人传唤至公安机关。经询问,三人对从群力某建筑工地拉出的混凝土块等建筑垃圾,倾倒至阳明滩大道群力健康生态园后门及路边,累计6车次200吨的违法事实供认不讳。根据治安管理处罚法规定,道里公安分局对杨某等三人分别处以行政拘留十日并处罚款500元的处罚。

## 新增54所 医保定点药店

本报讯(记者李健)日前,记者从哈尔滨市医疗保险管理中心获悉,根据《关于印发哈尔滨市城镇基本医疗保险定点医药机构评估管理办法(试行)的通知》要求,按照哈尔滨市基本医疗保险定点医药机构资格评估评分标准,结合哈市基本医疗保险实际运行情况,确认符合条件的哈尔滨嘉虹凯大药房有限公司哈西店、黑龙江龙卫中新医药连锁有限公司田园新城药店、哈尔滨汇一堂大药房有限公司等54所药店为医保定点零售药店。

## 偷卸建筑垃圾 三人被行政拘留

本报讯(王时 记者李爱民)日前,杨某、闫某、申某等三人恶意将建筑垃圾倾倒在公园消防通道处,因严重扰乱公共场所以及对公园消防通道造成严重影响。生态园保安调取公园附近的监控发现了倾倒建筑垃圾的货车后,立即向公安机关报警。接到报警后,道里公安分局立刻组织民警开展工作,锁定违法行为人杨某、闫某、申某,于9月19日将三名违法行为人传唤至公安机关。经询问,三人对从群力某建筑工地拉出的混凝土块等建筑垃圾,倾倒至阳明滩大道群力健康生态园后门及路边,累计6车次200吨的违法事实供认不讳。根据治安管理处罚法规定,道里公安分局对杨某等三人分别处以行政拘留十日并处罚款500元的处罚。